

“奥数詹正”

现代快报B1237号小记者、金陵汇文小学六(6)班 郭乃赫

我有不会做的奥数,当然是去请教我们班的“奥数詹正”啦。詹正的外貌并不出众,脸色淡黑,身材也并不高大,但那双眼睛里永远闪烁着智慧的光芒。

瞧,我们班的“小鬼”王震泽正蹦蹦跳跳去找詹正了。“詹正,这几道题好难啊,你能帮个忙吗?”只见刚才还在闭目养神的詹正,现在已经端正地坐在椅子上,凝神地做着那几道题。只见他紧咬着嘴唇,眉头皱成一团,目光来回扫视着题目条件,手拿着笔在草稿纸上演算。但不到几分钟,他就发出一声如释重负的声音。“做好了!”我们班的另一个奥数天才陆浩歌对詹正说:“詹正,前几次比拼奥数,我都输了。这次我一定要赢你。”他从背后拿出了两张试卷,一张给了詹正,另一张放在自己面前。陆浩歌一会儿笔走如飞地在草稿纸上自信

地写写画画;一会儿又似乎被困住了似的用笔在脑袋上“啪啪”地敲着。却见詹正神态自若,手上抓着笔飞快地在试卷上唰唰地写着,好像完全进入了无人之境。时间到了,陆浩歌无可奈何地摇了摇头,詹正自信地坐着,稳如泰山。“检查完毕,这一局,詹正再次胜出!”詹正脸上显示出了一副淡定的表情。但淡定不过五秒钟,就听见“哈哈”的笑声,詹正忍不住得意了起来。陆浩歌的脸变得通红,仍不罢休地讲道:“詹正,有朝一日,我还会向你发出挑战的。”詹正笑着说:“好,我在这里等着你。”说完,两人双掌相击,并肩走出了教室。转身间,我看见詹正的书包里摆着一摞厚厚的试卷,原来如此啊!

这就是“奥数詹正”,我所敬佩的一个同学。

西安游记

鼓楼区第二实验小学五(2)班 张志铭

西安,古称长安,有“天然历史博物馆”的美誉,寒假前爸爸妈妈偷偷为我筹划这次西安之旅,真的是一个大大的惊喜。

第一站我们登上西安的古城,沿城墙骑行了一周,被这座现代和古典结合完美的城市吸引,繁华不喧闹,干干净净。华灯初上,和小伙伴们在回民街比肩接踵的人群中,品味各种小吃,有红柳串羊肉、柿饼、饅头、石榴汁等,不一会儿就让你吃个肚圆。第二天参观的秦始皇兵马俑博物馆再现了秦始皇当年为完成统一中国的大业而展现出的

军功和军威。尤其是一号坑最为壮观。在这个坑内埋有约6000个真人大小的陶俑,清理出的有1000多个。

数量虽然不是很多,但造型逼真、神态各异。看着成建制的军队和他们果敢坚毅的神情,你都会想置身在他们其中,冲锋陷阵建功立业。在西安历史博物馆,在展厅里看着各式各样的文物,你会觉得像是游走在时间的长河里。

当你徜徉在西安这座城市里,你会觉得你就是其中的一分子,感受到历史的代入感。

我的语文老师

现代快报B1319号小记者、汉江路小学六(2)班 费阳

时间如飞箭,转眼间我已经是六年级的小学生了,在这几年的小学生活里,有一个人,我依旧记忆犹新,她就是我四年级的班主任——许多老师。

许多老师有着一张非常秀气的脸,嘴角常挂着一抹淡淡的笑,眉毛细长而淡雅。每当讲课时眼睛就随着语气睁大或眯起,配以皱眉或扬眉,陶醉在文章的意境里。她有一头乌黑的长发,一直垂到腰际,有时她也把头发扎成一个发髻,在发髻上插一支红笔,这支红笔可随时抽下来批改我们的作业。许多老师每天早上早早地把作业写在黑板上,让同学们见缝插针地做,因此我们

所有的作业都可以在学校完成。这样我们有更多的时间用来读优秀的文学作品,尤其是我国优秀的古典文学,只有这样才能在各种思潮涌动的时期,不至于丢掉我们的本性。虽然这话我似懂非懂,但我也慢慢地开始流连于“三国”“红楼”。

春风化雨,润物无声,毕业在即,亲爱的许多老师我想对您说:“如果我们花朵,您就是雨露、太阳,给我们足够的滋养;如果我们小鸟,您就是湛蓝的天空,让我们自由地飞翔;如果我们星星,您就是一轮明月,欣喜地看着我们发出的一点点微光。”

我的外教老师

现代快报B1440号小记者、拉萨路小学六(2)班 戚淇嘉
■指导老师:柏蕾

我最喜欢在弋果英语班结识的第一位外教英语老师——尼尔。

尼尔老师是一位来自英国的绅士。他有着一张白皙而丰润的面孔,他的五官小巧,搭配在一起,显得人很精致。他有一双蓝色的眼睛,清澈而透明。一头灰色的卷发衬得人朝气蓬勃。他的脸上总是挂着标志性的微笑,就好像他从来没有烦恼。每当我们背着书包蹦蹦跳跳走进教室时,总能看到他满脸的快乐。

尼尔是个认真而又负责的老师。刚开始的时候,由于是纯英文讲课,我们根本听不明白他在说什么,好像在玩鸡同鸭讲的游戏。他很快意识到了这一点,从此,他的英语课就变成了美术

课,他在黑板上画了一只名叫鲍勃的猫,尼尔就通过这只猫的感觉来向我们传递单词的信息和意思,直到每一个人都懂了,才放心。尼尔还是个幽默的老师,每当上填字课的时候,他都会在黑板上画一个篮球架,那高高的篮球架下悬着一根绳子。每填错一个字母,老师就会在绳子上画一个小人的身体部位,然后冲着我们调皮地耸耸肩、摊开手,告诉我们小人快要牺牲了。为了不让这个小人被吊死,我们齐心协力,争取不填错一个字母,教室里洋溢着欢乐的笑声。

尼尔老师已经回英国去了,可我总会想起他那绘声绘色的课堂以及和他在一起的快乐时光。

一次旅行

琅琊路小学五(7)班 张润哲

海南岛是一座美丽的岛屿,位于祖国的最南端,有天涯海角之称。每年寒假爸爸妈妈都会带我去海南三亚旅游。游泳、比赛划艇,是我最喜欢的旅游项目,总是让我流连忘返。

随着飞机徐徐降落,我又一次踏上了海南岛。安顿好住宿,爸爸便带着我来到海边。远方海面上,一群群海鸥在低空盘旋,海浪拍打着海岸,我迫不及待地投入大海的怀抱。我好奇地摸着安全绳索慢慢向大海深处游去,但只游了安全区域的三分之一,爸爸就叫我赶了回来。望着叔叔们游向大海深处,我暗暗下定决心,一定要练习好游泳的本领。这时爸爸租了一艘橡皮艇,我们俩都穿上了救生衣,乘着橡皮艇来到我最向往的大海深处。有三艘橡皮艇也划了过来,有人提议我们来个划艇比赛,最后输了的请吃凉爽的冰淇淋,大家觉得这是一个非常棒的主意。随着一声“开始”,几艘橡皮艇如离弦的箭一样射了出去。我开始使足了力气划,渐渐地我的体力不支。最后,我和爸爸使出吃奶的力气终于划到了目的地。可我旁边的一艘橡皮艇用力过猛,一下子迎着海浪冲了过去,只听“轰”的一声巨响,小艇连同人员一起“下了饺子”。愿赌服输,他们买来一大堆冰淇淋,我痛快地吃了个够。

一晃七天过去了,我在这里见到了许多可爱的小动物,也认识了不少热带雨林中的植物,更品尝到了没有看过的水果与海鲜。以后我还会再来!

这一刻,我很幸福

鼓楼区第二实验小学五(2)班 石雨萱
■指导老师:刘美蓉

前两天的考试成绩出来了,我一看试卷,不得了,低分啊!太离谱了。

回到家里我看着试卷,脑海里浮现着妈妈生气的样子,不禁打了个冷颤。不行,不能让妈妈知道,我把试卷藏在了一个不常用的柜子里。回到房间里继续写作业,可我却怎么也坐不住了,一阵阵的心虚。好不容易熬到妈妈回来,她一进门就阴沉着脸,看见我后紧皱双眉。“一定是收到了老师发来的消息了!”我心里暗想,此时我全身冰冷,把头埋了下去。妈妈走过来说:“把试卷拿给我看看吧!”听到这话,我又出了一身冷汗,赶忙说:“妈妈,我的试卷找……找不到了!”“怎么回事?快找找呀!”妈妈满脸疑惑。我不知怎么了,一下子腿软,脸色苍白,妈妈看着我反常的表现,问:“你是不是哪里不舒服?”听了妈妈的话,我感受到了她的关心,实在不想再骗妈妈了。于是我说出了实话,也把试卷拿了出来。妈妈看了我的试卷,帮我分析了错误的原因,在妈妈的指导下我顺利订正完试卷。我小声地问妈妈:“妈妈,你今天为什么没有生气?”妈妈也学着我的样子小声说:“你是因为怕我批评你,才把试卷收起来的。所以,我没惩罚你,但绝对不能有下次了!”我用力点了点头,感觉一股暖流流遍了全身。

这就是了解我、理解我的妈妈,有这样一个好妈妈,我是多么幸福呀!

爱在细微处

现代快报B1439号小记者、北京东路小学六(3)班 杜天煜
■指导老师:徐莉娟

有一种爱平凡却温暖;有一种爱藏在细微之处,等待我们去发现。

当我逐渐长大,我便以为爸妈总是盯着我的学习,不如从前那般爱我了。后来我发现,其实父母的爱,无微不至,无所不在。

小学六年级,明显感觉到学习任务重、压力大。每周繁忙的考试、书桌上堆积如山的辅导书,压得我透不过气来。我晚上在台灯下学习,困得眼睛都快睁不开了。这时妈妈送来了一盘我最爱吃的苹果,我拿起苹果就吃了一大口,“咦?妈妈,苹果怎么是温的?”妈妈笑着对我说:“冬天来了,妈妈担心你怕冷,把苹果放在温水里温了好一会儿,才切给你吃。”我吃着苹果,

嘴里心里都是暖暖的。我一边吃水果一边打起精神,认真复习。每天临睡前,是我轻松快乐的时光。床左侧是爸爸,他细心地帮我戴“角膜塑形镜”。床右侧是妈妈,她温柔地给我写了一天字的手做按摩。爸妈说:“夜间是小孩子细胞分裂最迅速的时候,要想长高个子,晚上一定要休息好。”我钻进被子,床上的电热毯刚刚关上,暖和的被窝是父母给我的关爱。

在这些无声的关爱中,我渐渐长大,也早已习惯了这种关怀。这些细小的事情对不懂事的我来说,仿佛都是应该的。可现在,我体会到自己是一个多么幸福的孩子,父母的爱在细微处,带给我暖暖感动。

千金难“买”这1分

现代快报B1292号小记者、汉口路小学六(1)班 单言钰
■指导老师:姜春国

“发考卷了!”老师在讲台上大喊一声,全班顿时沸腾起来。有的同学相互交流心得;有的同学懊悔自己不该犯低级错误;还有的同学则在一旁请教别人问题……望着同学们拿到卷子后的情景,我突然想起了在课外培训班上的一次期末考试。

同样也是老师在发考卷,我兴高采烈地接过考卷,耀眼的“98”映入我的眼帘,我心不在焉地看着自己的考卷,猛然发现“再接再厉”的“厉”字被我写成“鼓励”的“励”,而这竟然逃过了老师的火眼金睛。我有点暗自窃喜,又有些不知所措,告诉老师无疑是诚信的表现,可这样的话那我连第二名都保不住了,而不说又觉得良心上有些过不去。我不经意地瞥了一眼同桌,发现正在专心地查看考卷的她眉毛微皱、

“噌”地站了起来,匆忙走出教室去找老师。过了一会儿,老师清了清嗓子说:“石成涵同学考了99分是我们班的第一名,有一个地方老师粗心改错了,她很诚实地告诉了老师。虽然扣掉了1分,但她的诚信精神值得同学们学习!”听了这话,我羞得无地自容,自己怎么就做不到像她那样诚实勇敢呢?下课后,我忐忑不安地走到老师身边,向老师指出了改错的地方。老师表扬了我,还教导我:“诚信是每个人最基本的道德品质,一个人如果没有了诚信,那其长大后将会一事无成。”虽然我成为了第三名,可心里却舒服多了。

“诚信”一词在词典中的解释只有“诚实守信”这简简单单的四字,但这四个字做起来却不简单。同学们,让我们与诚信同行!

文具盒

凤凰花园城小学三(6)班 蒋天阔
■指导老师:马蕾

我有一个漂亮而又实用的文具盒,它是我在一次小提琴课上连得三颗星,老师送给我的。

我的文具盒是铁做的,是个长方体。看到文具盒,首先映入眼帘的是在黑色的盒盖上,画着一段钢琴键盘,在键盘的上方,有一行五线谱。每次看到它,我的耳畔就仿佛响起了优美的琴声。打开盒盖,便可以领略到文具盒里的“风光”了。课程表和修正贴盖在文具们身上,文具盒里的文具分为“音乐文具家庭”和“普通文具家庭”。我们先来看看“音乐文具家庭”有哪些成员:“肚子”上有键盘的直尺先生正躺在里面悠闲地养神,身上带有音符的铅笔宝宝压在它的身上。在一个小小的角落里,五线谱开头的“蜗牛”形状的橡皮小弟正做着甜梦呢!现在,我们来看看“普通文具家庭”。在挨着直尺的“小卧室”

里,两支透明的进口自动铅笔正躺在一张“大床”上打着呼噜,一个笔芯罐在“小房间”里滚来滚去,在最后一个“房间”里,钢笔、橡皮在那里“试穿”买来的“新衣服”。别看这些文具平时一声不响,到上课时,它们可能干啦!有一次数学课,王老师让我们写几道竖式计算。一个小小的脑袋探了出来,原来是自动铅笔,“小主人,我来啦!”话音刚落,它就“嗖”的一声跑了出来,开始在本子上“跳起了舞”。写了一半,我喃喃自语道:“咦,这条线怎么画不直呀?”直尺先生听了,迈着悠闲的步子走过来说:“让我来吧,看我的!”哇!用直尺画出的线笔直笔直的,精神极了!只有橡皮弟弟在文具盒里嚷嚷着:“怎么不让我出场呀!”

平凡的文具盒,你是我学习的好帮手,我永远珍惜你、爱护你。



现代快报小记者
025-58598185